

本版新闻您想参与或爆料,请进入互动专区

网址 <http://sxdsb.voc.com.cn> (三湘都市报)

手机参与短信请发至106580007846(短信平台)

# 省疾控中心称 我省狂犬病疫苗绝对安全可靠

本报9月28日讯 近日,广西来宾“假狂犬病疫苗”事件曝光后,引起不少人恐慌,有读者致电本报询问湖南这边的情况。今日,记者从省疾控中心获悉,湖南暂未发现此类疫苗。省疾控中心生物制品科副科长李四海表示:“可以负责的告诉广大群众,湖南的狂犬病疫苗是安全的!”

## 疫苗来自5家正规企业

专家介绍,我国的疫苗分为一类疫苗和二类疫苗,一类疫苗属于国家免费接种的,一般不会发生类似问题。诸如狂犬病疫苗之类的二类疫苗,一般都是走市场化道路,由于有利可图,相对来说容易发生问题。

“省疾控中心生物制品科所进的狂犬病疫苗都是国内正规企业生产的合格产品。”李四海介绍,这些企业包括:兰州生物所、辽宁成大生物制品有限公司、广州诺诚生物制品有限公司、法国巴斯德生物制品有限公司、辽宁依生生物制品有限公司,都是国家药监局认可的安全疫苗。

在疫苗的流通管理上,严格执行省-市州-县区-乡镇的疫苗流通渠道,

严格冷链运输,决不允许任何不合格或非法产品进入我们的渠道。“因此,只要经由省疾控中心发出的产品,是绝对安全可靠的,请广大市民放心。”李四海说。

## 病例逐年下降暂无特效药

省疾控中心狂犬病防治专家刘富强介绍,狂犬病是传染病中病死率最高的病种。一旦感染发病,一般在几天内死亡,病死率达100%,目前还没有特效药。

从2007年开始,随着我省狂犬病防治力度的进一步加强,狂犬病的发病数量和报告地区数逐年下降。发病人数从最高年份2004年的500多病例,下降到目前100多,疫情波及地区不断减少。截至今年9月,全省报告病例较去年同期又下降近2成。

刘富强提醒,要减少人感染狂犬病病毒的风险,根本措施是控制犬的数量和家养犬免疫接种的数量,同时广大市民要进一步提高预防与控制狂犬病的知识与技能,一旦被温血类哺乳动物如狗、猫等致伤(包括咬伤、抓伤等)后,要及时规范处理伤口、适当使用抗狂犬病血清/免疫球蛋白以及全程接种狂犬病疫苗。

■记者 张春祥 实习生 李江玲  
通讯员 彭秘辉



湖南的狂犬病疫苗来自国内外5家正规企业,市民可放心接种。(资料图片)

### 提醒

#### 被狂犬病动物伤后怎么办?

按照世界卫生组织的推荐,首先要判断受伤的严重程度,然后再据此采取不同的处理措施:

●接触或喂养动物,或者完好的皮肤被舔为I级。判定为I级暴露者,无需进行处置;

●裸露的皮肤被轻咬,或者无出血的轻微抓伤、擦伤为II级。判定为II级暴露者,应立即处理伤口并接种狂犬病疫苗。确认为II级暴露者且免疫功能低下的,或者II级暴露位于头面部者且致伤动物不能确定健康时,按照III级暴露处置;

●单处或多处贯穿性皮肤咬伤或抓伤,或者破损皮肤被舔,或者开放性伤口或粘膜被污染为III级。判定为III级暴露者,应立即处理伤口并注射狂犬病被动免疫制剂,随后接种狂犬病疫苗。

### 小贴士

#### 打完疫苗别喝浓茶

注射疫苗期间应注意休息,避免剧烈活动,忌酒、浓茶等刺激性食物;在注射部位可能有疼痛、发红和肿胀等轻微反应,一般可自行缓解。若有过敏反应及其他不适者,应及时去医院治疗;疫苗应按规定日期当天注射,一般不宜提早或推迟。



交警正在展示新校车标识的特点。傅聪摄

## 长沙校车标识 启用“国标”

### 30日起无标牌不能运送学生

本报9月28日讯 9月30日起,中小学幼儿园校车不粘贴新版校车专用标识,不能运送学生。今日,长沙市岳麓交警大队向辖区87辆登记在册的校车发放了新的校车标识,新标识采用了红黄白三色设计的全国统一校车标识。据悉,长沙共有860余辆校车,国庆假日后,交警部门将对校车标识更新进行集中清查。

岳麓交警大队副大队长肖强介绍,新版校车标识一套共5张,分别贴在左右车身及车头,放置在前挡风玻璃上的校车标牌背后标明了校车路线、发车时间、限载人数、驾驶员、所属单位等相关的数据信息。9月30日起,交警在执勤中若发现接送学生车辆无新版专用校车标识及校车标牌的,在进行宣传教育并登记后,及时通报教育行政部门,责令其按规定申领新版专用校车标识或校车标牌,并对其交通违法行为依法处罚到位。

除了必须粘贴新校车标识外,校车运送学生和幼儿时还需备齐4证:驾驶证、行驶证、校车准驾证、校车备案登记证。所有校车都实行强制备案登记制,并要求校车驾驶员必须有3年以上准驾车型安全驾驶经历,严禁近3年内任一记分周期累计记分满12分或者发生过交通死亡事故并负有责任的驾驶机动车接送学生。

■记者 黄娟 实习生 彭静 唐吉

解放军第163医院  
整形美容中心

# 倾情优惠 倾力塑美

## 163整形双节邀您共襄中、日、法整形技术

比优惠更优惠的,不是送礼,而是实实在在的平价;  
比权威更权威的,不是广告,而是名扬四海的专家;  
比快乐更快乐的,不是假期,而是不可思议的蜕变。

中秋国庆,整形美容项目倾情“放价”,并邀请代表中、日、法整形前沿技术的留法博士、美胸大师宋建星,留日博士、五官整形大师董帆,激光美肤大师李大铁院内亲诊。让我们一起期待更美的你!

### 零距离感受中、日、法权威整形技术,立即拨打88776688

美胸大师、留法博士 宋建星教授



主任医师、博士生导师,香港医学美容学会委员,深得西方整形的大气优雅与东方整形精致考究之精髓,在欧式丰胸、欧式隆鼻、欧式除皱方面有较高的造诣,在业内享有盛名。

五官整形大师、留日博士 董帆教授



教授、留日整形专家,日本美容外科学会会员,日本福冈大学医学部整形外科客座讲师。整形手术以精细著称,尤其是对东方人面部五官整形有独到见解,擅长颌面五官精致整形、吸脂减肥及妇科整形。

权威激光美肤大师 李大铁教授



主任医师、硕士生导师,中华医学会激光医学分会常委,中国最早研究激光美容专家之一,擅长各种色素性、血管性皮肤问题的激光美容治疗,浅表性疤痕的激光美容修复。

### 三甲医院 平价整形 双节优惠正在进行

9月20日-10月10日双节期间,整形美容项目 8折,皮肤美容项目 7.5折

重睑1200元	隆鼻1680元	吸脂1200元/部位
合资假体丰胸6800元		国产假体丰胸5800元

(本活动解释权归本院)

#### 资质荣誉

- ★国家首批“三甲”医院
- ★全国百姓放心示范医院
- ★湖南省雷锋式医院
- ★长沙学雷锋双十佳单位
- ★省市医保定点医院
- ★湖南省最早专业整形机构之一
- ★以色列Sharp Light科技公司湖南独家合作机构

#### 经典项目

- ◎ 数字化微创丰胸
- ◎ 360° S形多维立体吸脂
- ◎ 韩式微创重睑
- ◎ 韩式隐形隆鼻
- ◎ 全面部手术除皱
- ◎ 注射除皱
- ◎ 注射塑形
- ◎ 注射瘦脸
- ◎ 医学激光美肤
- ◎ 疤痕美容修复

解放军第163医院整形美容中心  
三级甲等医院|全国百姓放心示范医院|湖南省雷锋式医院

美丽热线: 0731-88776688

地址:长沙市开福区洪山桥1号  
<http://www.jhj163.cn> QQ:200622163

- 整形美容
- 微创美容
- 皮肤美容
- 烧伤整形